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Méreg mézzel
Debrecen, február 22.

i'<>«y egyesüljön minden munkás és szak- Bajtársi szövetségesekre pedig semmi szűk- 
szervezet, ha az útja tiszta, becsületes és igaz. ság nincsen.
oooooooooooooaoooooooooooooooooooo

A debreceni utacsarkokon terjedelmes 
plakát hívja fel a közfigyelmet. A Bajtársi 
Szövetség debreceni fiókja hirdet nagygyű­
lést, szélit csatlakozásra minden leszerelt ka­
tonát, hogy egységesen demonstrative köve­
teljék a kormánytól, végkieiégitsc azokat, a 
k;k életükkel és vérükkel voltak áldozatra 
kész iái ennek a szép hazának.

Távol esik tőlünk, hogy a leszerelt ka­
tonáktól elvitassuk azt az igazságot. hog\ 
akik az államért véreztek és harcoltak, első­
sorban az álamtól várják sorsuk kedvező for­
dulását. Az is meghaladott álláspont, hogy a 
gyengék segítése, a tehetetlenek gyámolitása 
állami eladat. Munkát adni a munkanélküliek­
nek, munkaalkalmat a dolgozni akarónak, a 
legsürgősebb állami kötelesség. De csak az 
állam egyensúlyának, vagyoni erejének meg­
billenése nélkül. Its csak a segélyre szorultak 
egyéni boldogulásának korlátain belül. Oda­
dobni egy számot, egy tetszetős formát, a 
mely első pillanatban kápráztat, megtéveszt 
és elcsigázza a képzeletet, lehet sikere a de­
monstrációnak. a becsületes polgárt, az ön­
tudatos munkást és a számító józant megté­
veszteni nem fogja.

Valamennyi munkástcstiiletnek, ipari és 
kereskedelmi csoportnak megvan a maga hi­
vatalos szerve, organizmusa. Ha segítségre 
van szüksége a munkásnak, kisiparosnak, 
vgay kiskereskedőnek, tegye azt a maga szak 
csoportja, egyesülete utján s az állam nem 
fog elzárkózni semmiféle jogos szcparció elől.
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Meg kapják védeni a románokat a man?a?ok „aggimivifósa" eilen
P á ]• i s, február 22. Hivatalosan jelentik: az állomás személyzete föl tartóztatta volna. 

A szövetséges és társult hatalmak rninisz- A szolgálatot teljesítő szerb főhadnagy erre be­
terel tegnap délután l’ichon külügyiül- rontott a forgami irodába s az ott tartózkodó
niszter elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
amelyen különböző kérdéseket vitatta!
í zek között a románok és magyarok 
létesítendő közbeeső zónának kérdését a leg­
több Versailles! haditanácshoz utalták vissza.

Az értekezleten elismerték a lengyel 
kormányt a lengyel országgyűlés határoz ita

árcrti vasutast és cgv po’gári egyént kutya- 
meg.^korbácsává! össze-vissza veri úgy, hogy ur 
közt cukiéi patakokban emlőit a vér. Az izgalom 

Ifélmagyarorsxágon óriási.
Szexed, felír. 23. A Temesvárod is kitört 

általános sztrájk okait ma sikerűit megtudni- 
Temesvárról érkezett hírek szerint a szerbek

alapján, amely a lengyel minisztereket meg- j viselkedése naprál-napra tűrhetetlenebbé vált. 
erősíti hivatalukban. Estenként a járóké'"kel megáhították és min­

ts n w vork, február 22. (A Magyar • (hm értéktárgyat (-’.szedtek töliik. Az egyik ör- 
Távirati Iroda szikratévirata) X ..Chicago Uégre pedig azzal csalogatták a gyanútlan cm
Tribun ‘ jelenti Párisiről:

A szövetségesek legfőbb haditanácsának 
legutóbbi ülése elhatározta az erdélyi semle­
ges zóna megállapítását, amely véget vet a 
magyarok aggresszivitásának a román la­
kossággal szemben. Szakértőkből álló bizott­
ság meg fogja állapítani a határokat, ame­
lyeket nem szabad a magyaroknak túllépni, 
ue a románoknak sem szabad megszállani, 
amíg végleges döntés nem történt.

Sxerb uraíem VemssYáreií

de az ilyen homályos intenciókkal dolgozó 
egyesülésnek, mint a Bajtársi Szövetség, ne 7 eniesvár cs / emesmegye igazgatásút- A 
üljön fel senki. Mert ennek az alkalmi egye- magyar és német nemzeti tanácsokat folosz- 
siilésnek a célja éppen olyan veszélyes és látták. Philipov Mártont főispánnak nevez- 
uktasztrófális, mint a keleti szultánok egy- ték ki. 
kori nagyvezéreinek hírhedt lakomái voltak,
melyeken ezüst tálcákban szolgálták fel az 
édességet, de senki sem tudta, melyik darab­
ban kapja méreggel a mézet.

Nem alamizsna kell a munkásnak, hanem 
munkaalkalom, nem végkielégítés, de tartós, 
nagyarányú munka, amelynek keretében min­
den munkáskéz foglalkozást, minden szakma 
érvényesülést talál. Az államnak pedig, kü­
lönösen a mai súlyos viszonyok között, 
első és legfőbb feladatát az képezi, hogy min­
den erejét megfeszítve, elsősorban a rendsze­
res munka felvételét küzdje ki, bármily áldo­
zatába kerül is ennek a lehetősége. Erer kel­
lenek a miilliárdok és ebeim a célban kell,

kereket, hogy ott cukrot lehet kapni, ott az­
után mindenüket elszedték s aki szólni meri, 
azt elverték. A kotkiinretés napirenden volt. /I 
várost egészen kifosztották Is maggonszámra 
hurcolták cl a szöveteket, fehérneműt, ruházati 
és lelmezési cikkeket. A hatóságok többszörös 
sen fordultak orvoslásért a szerb vagy a fran­
cia parancsnoksághoz, de mindig eredmény­
telenül. Az elkeseredés mind erősebbé vált. 
Szerdán uj parancsnok érkezett Temesvárra. 
Bitnek első dolga volt Rotli Ottó kormánybiz­
tost, továbbá Jakoki és Tőkés főispánokat el- 

' mozdítani Állásukból s az egész közigazgatási 
Zágráb, felír. 22. A szerb kormány at\ ette, tisztikart Kicserélni. Az adóhivatalt emberei

feldúlták, az okmányokat és irattárt elhurcol­
ták, lefoglalták az iskolákat és közhivatalo­
kat. A tisztviselőket hiiségcskiire szólították 
fők amit azonban ezek megtagadtak, mire a 
szerb katonák kizavarták őket hivatalaikbó’. 
Rotli Ottó kormánybiztosnak a francia pa­
rancsnok ságon kellett menedéket keresni. Ezek 
hatása alatt mondta ki a szociáldemokrata 
párt a sztrájkot, amihez a tisztviselők, magán- 
alkalmazottak és vasutasok is csatlakoztak.

Szabadkán a szerbek letartóztatták Runer 
Ödön vasúti üzletvezetőt s az összes főtiszt- 
viselőket és az osztályfőnököl.

Nagykikindán s/uronyos szerb katonák 
biztatták és elhurcolták, de később szabadon összefogdoslák a vasutasokat és a pályaud- 
ereszHtck őket és a nagvkikindai szerb pa- varra hurcoltak, ahol egy főhadnagy energikus 
rancsnoksághoz utasították. Újszeged álloma- beszédet mondott nekik, akik azonban a sztráj- 
sou átfutott egy üres mozdony anc'kiil, hogy kólók mellett kitartottak-_______________ __

Szeged, felír. 22 A Politikai Híradó jelenti: 
Temesvárod, minthogy a megszállott terüle­
tekkel megszakadt mh den távirati és telefon­
összeköttetés, már szerb telefonkezelők működ 
nclt. A sztrájk óráról órára tért nyer. A vas­
úti forgalom teljesen megszűnt. A szerbek 
óriási terrort fejtenek ki, de eredménytelenül'. 
Zsombolyán az állomás egész személyzetéi I 
véresre vertek, mert egy szerb katona-vonatot j 
nem akartak elindítani. Klarisstelop egész elöl-; 
bíróságát es a vasúti alkalmazottakat ieiai-
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Elő vonnak készítve 
a debreceni közmunkák

oo
A kiküldött bizottság munkája

A Nemzeti Tanács tudvalévőén unnak ide­
jén foglalkozott a munkaalkalmak megterem­
tésének kérdésével, abból a fölfogásból indulva 
ki, hogy a tavaszra a munkásoknak munkát 
kell adni, mert a közrend csak igy tartható 
fönn- A Nemzeti Tanács egy bizottságot kül­
dött ki, amely Rauch Árpád elnöklete alatt meg 
is alakult és nagy bizottságot hívott egybe, a 
melybe az összes debreceni érdekelteket meg­
hívta, igy a bankokat, gyárakat, kereskedő­
ket, az ipartesMMetet, a munkásokat. Három 
albizottságot küldtek ki, amely a következő 
irányokban működött: 1. tisztán lakásépítési 
akció, 2. egyéb közmunkák előkészítése, 3. 
pénzügyi kérdések.

A bizottságok rendkívül értékes és inten­
zív munkát végeztek s munkájukba bevonták 
az összes debreceni közigazgatási, állami, vas- 
mi és egyéb hivatalokat, amelyek munkaiéin.' 
tőségeket nyújthatnak. Az volt a bizottságok 
célja, hogy mindazon munkákat, amelyek 1. 
műszakilag legalább is részben elő vaunak ké­
szítve és financiálisán is basirozva vannak, 2. 
amelyek műszakilag elő vannak készítve, de 
pénzügyileg nem, végül 3. amelyek sem mű­
szakilag, sem pénzügyileg előkészítve nincsen, 
de szükségesek és végrehajtandók, földerítse, 
a hivatalok irattáraiból kikaparja és azok vég­
rehajtását megsürgesse, a kormánybiztos ut­
ján és támogatásával a kormány ex- terjessze, 
hogy azokat meg kell csinálni.

A bizottságok megállapították és jegy­
zékbe foglalták az egyes munkacsoportokat, 
elkészítették a szükségelt anyagkatasztert és 
ruunkáskatasztert, hogy milyen anyagok és 
mennyi munkaerő kell és ezeket mérlegelve 
állapította meg a teljesítendő munkákat s azt, 
hogy milyen irányban kellene lépéseket tenni.

A bizottságok referáltak a nagybizottság­
nak, amely tudomásul vette az előterjesztést 
és ahoz hozzájárult. Ez előterjesztés alapján 
előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a 
4 és fél milliós munkás-otthon építését, ami­
lyet a Péterfia-utcára terveznek, sürgősen ren 
delje el, a tervpályázatot Írja ki, amire a régi 
közgyűlés jóváhagyása is meg van már.

Fölterjesztést tett a nagybizottság a ke 
reskedelemügyi miniszterhez a Hatvan-utcára 
tervezett posta-palota fölépítése iránt- Ez az 
építkezés pénzügyileg és műszakilag teljesen 
elő van készítve és csak a háború miatt szen­
vedett halasztást.

Előterjesztést tett a Ferenc Salvator kór­
háznak szükség lakásokká átalakítása tár­
gyában, aminek májusra meg kellett volna tör­
ténnie, aimiáltal a város 120 lakást nyert volna. 
Ez azonban arra voló tekintettel, hogy a had­
ügyminisztériumnak szüksége van még a ba­
rakkokra és azok használatához ragaszkodik, 
nehézségekbe ütközik.

Megsürgette a nagy-bizottság a mrív. üz­
letigazgatóság palotájának építését, egyben 
megkereste a máv. igazgatóságát, hogy a 
munkások és tisztviselők részére lakások épí­
tését indítsa meg.

Megsürgette az állandó munkáslakások 
építésének ügyét. A 420 munkáslakásra a vá­
rosi -mérnöki hivatal az általános terveket és 
hozzávetőleges költségvetést már régebben is 
elkészítette.

bfeÖftEClfiNI í’Í’uuj n.i:N_bjSÁíi

I A Gyáriparosok Országos Szövetségé 
nek debreceni fiókjával érintkezésbe lépett, 
hogy az általa 3 csoportban tervezett 96 la­
kást, amelynek pénzügyi részét már elökeszi^ 
tették, építéssé föl. \ Szövetség készséggel 
tett eleget a fölszó.itásnak és c! is rendelte az 
építést. 2! négy lakásos ház terveinek elkészí­
tésére már megbízatást is adott.

Megkereste a Magyar Általános Hitel­
bankot, hogy a tulajdonát képező Piac-utca 
45., 47. és 49- számú óriási telek tömbön tervbe 
vett hatalmas építkezést kezdje meg. A Hitel­
bank a legnagyobb készséggel jelentette Isi, 
hogy hajlandó az építkezési a legsürgősebben 
megkezdetni.

Rendkívül nagy fontossággal bir a nagy- 
bizottságnak a pénzügyminiszterhez intézett 
amaz előterjesztése, hogy a magánépitkezé 
sekliez a magántőke építkezési kedvének nö­
velésére adjon az uj építkezéseknek nagyobb 
terjedelmű adómentességet és pedig amaz épít­
kezéseknek, amelyeket 1919-ben kezdenek meg 
35, amelyeket 1920-ban 30, amelyeket 1921-ben 
25 évi adómntességet.

Előterjesztést tett az illetékes miniszté­
riumokhoz, hogy a kultúrmérnöki, áliamépite­
szed lii\ utalóknál, a vizszabályozó társulatok­
nál előkészített -munkák végrehajthatása érde­
kében nagyobb szubvenciót adjon.

Teljes mértékben támogatta fölterjeszté­
sével a debreceni téglagyárak memorandumát, 
amelyben ezek a kormánytól' kérik, gondos­
kodjék résziikre szénről, hogy megkezdhessék 
üzemüket és termelhessék a közmunkákhoz 
szükséges egyik legfontosabb anyagot: a 
téglát.

Miután a mai helyzet folyván a megindí­
tandó építkezéseknél éppen az anyaghiány és 
az anyagbeszerzés okozza a legnagyobb ne­
hézségeket, tervbe vette és előkészítette a 
nagybizottság egy anyagbeszerző szindikátus, 
vagy részvénytársaság alakítását a szakke­
reskedőiem, a pénzintézetek és az építési váll­
alkozók bekapcsolásával, amely hatósági tá­
mogatás mellett mint önálló szerv fordulna a 
kormányhoz a közmunkákhoz anyagok kicsz- 
közléséért.

A nagybizottság a kérdés pénzügyi részé­
vel is foglalkozott és kimutatta, milyen össze­
gekre volna szükség és miben nyernének ezek 
fedezetet, számítva a kormány által e céYa 
már kijelölt 5 milliárdnyi összegből nyerendő 
szubvencióra.

A nagybizottság tehát, amelyet nem kö­
tött a hivatalok bürokratikus nyűge és nehéz­
kessége, elismerésre méltó szép és rendkívül 
értékes, nagy munkát végzett.

Hogy [ledig az akció mennyire reális és 
időszerű, mutatja az, hogy sokkal a nagybi 
zottság megalakulása és munkálkodásának 
megkezdése után megalakította az Országos 
Munkaügyi Tanácsot, amelynek országos jel­
leggel teljesen azonos a renedltetése, mint 
helyi jelleggel a nagybizottságé, amely a Műn 
kaiigyi Tanáccsal már érintkezésbe is lépett 
és várja a további irányítást s azt, hogy a 
Munkaügyi Tanács, esetleg a debreceni nép 
tanács intézkedésére hivatalos szervvé ala­
kulva át, már mint kész szerv illeszkedjék bele 
az országos akcióba.

Dr. SZflTAI ELSŐ 3DBÍ. . . . . . . . . . . . . . .
Debreumenben, e Színházi Figaró szaionjáben (a re!, bérpalota)
Előkészítő és rckapituláló kurzusok kizárólag u* l n-- 
cenhen végzett előadók vezetésével. A legmegbízhntóub 
jegyzetek Mkölesönzé* vidékre is Tankönyveket vesz 
——és elad. Minden felvilágosítást megad -—
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A rokkantak kérése
Debrecen város közönségéhez

o<>
A műit év decemberében megalakítottuk a 

hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák 
egyesületét. Már akkor az indított bennünket 
a tömörülésre, hogy a hadrokkantak, hadin/, 
vegyek és árvák ügyét késedelmesen és mos 
tollán intézték el. Azóta felkerestük az egyes 
családokat, leírhatatlan a nyomor, melyben 
nagyrészük vergődik. A rokkantak, hadiözve­
gyek jórészben teljesen vagyontalan, ha dol­
gozni nem tud, nincs betevő falatja sem.

Pedig Sok nem tud közülök dolgozni. A 
kegyetlen háború ronccsá tette az egykor erős 
embert, a hadiözvegy a családfen tartó, kemény 
munkában megtörik, betegség támadja meg.
Az a csekély nyugdíj kenyérre is kevés, hon­
nan veszi a ruhát, tűzifát? Sehonna- Fütetlen 

I szobában, rongyokban burkoltan vagy mezíte­
len tengetik nyomorult életüket azok, azoknak 
özvegyei és árvái, kik a közért mindnyájatok­
ért tárták ki keblüket, védelmezték tűzhelyei­
teket, vagyonadókat.

A háború folyamán összegyűjtött jótékony 
adományok, gyűjtések az Országos Hadigon­
dozó Hivatal kezelése alatt vannak. Százszor 
is éhen halhatnak munkaképtelen társaink, mis 
onnan megjön a segítség! Az a kis nyugdíj 
sokszor hónapokat késik. Saját magunk rakjuk 
össze filléreinket, hogy egy-egv elesett Fajtár­
sunkat vagy annak özvegyet, árváját a legkét- 
ségbeejtőbb nyomorból, hacsak pár napra is 
kiemeljünk.

De a mi erőnk gyönge, sok köztünk az el­
esett. Hozzátok fordulunk Debrecen népe! Sok- 
szór megmutattad, hogy érző szived van. Test­
véreden kei! segíteni, aki segítség nélkül eipusz. 
túl! Te mulató ifjúság, -minden szépért, nemes­
ért hevülő. mulatságod jövedelmének egy ré 
szét add a mi siróinknak! Polgártársaink, 
Polgártársaink, munkástársaimk ruháitokból, 
cipőitekből adjátok nekünk a feleslegest. Sok 
mezítlábas van köztünk. Ha bánatotok van, 
negkönny ebül tök, ha néhány koronával is se- 
igttek a mi szenvedőinkön. Hivatalok, hatósá­
gok, ha vgy-egy nemes szivii ember jótékony 
célra adományoz, juttassák hozzánk.

Esdö szavunk már is eljutott hozzátok. 
Kemhoffer József né elhunyta alkalmából 

koszorú-megváltás elmén a Kereskedelmi Csűr­
lek 200 K-át. Rosinger Lajos 50 K-át jutta­
tott a kormánybiztosi hivatalhoz, Handler 
Gyula kormánybiztos ezt az összeget, ecset­
jeink támogatására egyesületünknek adta Éva 
„ajos elhunyta alkalmából koszorumegváltás 
címén Csendom János 32 K-át, Török János 
10 K-át, Homoki Imre 10 K-át. Kanál Albert 
15 K-át, Berkovits Bernát 15 K-át adományoz­
tak egyesületünknek.

Kövessétek e melegszívű emberek példá­
ját! aNgyon sok könnyet kell letörö'niink, na­
gyon sok veszendő társunkat kell megmente­
nünk- Hogy- csak egy pár példát hozzunk fel 

A Bánkon lakik kegyelemlakásban egy 
teljesen világtalanná vált bajtársunk 9 gyer­
mekével. A legkisebb gyermek pár hónapos, 
semmijük nincsen a világon. A gyermeken 
rongyokba burkolva, mezítláb szedik a fát M 
erdőn, hogy meg ne fagyjanak a Likasban.

Egy másik bajtársunkat gránátnyomás 
érte s tagelesésben szenved. 7 apró gyermeke 
van, felesége agyszéíhiidés miatt magával -s 
tehetetlen. Teljesen vagyontalanok.

Egy bajtársunk özvegye mellhártya SV1'■ 
ladáshan fekszik, vizes ruhába csavarva, fü,et*
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icn szobában. 5 gyermeke van. A legnagyobb 
14 éves. Teljesen vagyontalanok.

Egy másik hadiözvegy két oldali tiidö- 
csuc&h'Urútban lázban fekszik. 2 kis gyermeke 
ruhátlan, cipőben. Annyi vagyona sincs, hogy 
a jegyre járó liszt árát kifizesse.

De számtalan példát lelhetne elsorolni. 
Ezernél is többen vannak, kiket segélyezni, ru­
házni kell. Küldjétek embertársaink akár ru­
hát. cipőt, fehérneműt, akár pénzsegélyt, min­
denre nagy szükségünk van- Az adományokat 
hírlapikig nyugtázni fogjuk. Egycsü'etiink he­
lyisége a városháza Piac-utcai kapuja a la 
van. A vezetőség.

hadiárvát

-■je dr. Dobránszky Béla. úgyszintén az 
•gé^z rokonság nevében mélyen elszomoro­

dott szívvel tudatja, hogy forrón szeretett 
desatyja németujfaliM Simonffy Emil e 

-ö-án délelőtt fél 12 órakor, életének 72-ik 
ében Budapesten jobblétre szenderült. 

h'ága halottunkat folyó hó 24-én délután 3

órakor fogjuk Debrecenben a gyászházból a 
református egyház szertartása szerint a Kos- 
suth-utcai temetőben a családi sírboltba örök 
nyugalomra helyezni. Budapesten. 1919. feb­
ruár 20. Nyugodjék bőkében és legyen emléke 
áldott! A temetést Dankó temetkezési in­
tézet (Kossuth-utca 6.) rendezi.

oooooooooooooooooooooooooooooooooo

ü városi nyomda 6s a könyvesboltja
oo

Hadirokkantak, hadiözvegyek és 
figyelmébe.

Eolyó évi február hó 23-án, vasárnap dél­
után 3 órakor a városháza nagytermében dr. 
Eiilöp Ödön. egyesületünk ügyésze ismertető 
előadást tart a -földmivelő nép földhöz juttatá­
sáról szóló 18-ik néptörvénynek a hadirokkan 
lakat, hadiözvegyeket és hadiárvákat érintő 
részéről. Az előadásra egyesületünk tagjait és 
űz. érdeklődőket szívesen látjuk.

Azok a hadiözvegyek, kiknek nyugdiját 
több mint 2 hónapja nem folyósítják, vagy akik 
drágasági pótlékukat még nem kapták meg 
okmányaikkal, fizetési szelvényükkel, sürgő 
sen jelentkezzenek. Kiküldöttünk Budapesten 
meg fogja sürgetni elmaradt illetményeiket.

Akik tagsági igazolványaikat még nem 
vették át, az egyesület városháza Piac-utct 
kapuja a'tatti helyiségében, haladéktalanul ve­
gyék át.
OOOOÖOO oo<oooo o ooo

SIMOWFFf EMIL |

A magyar zenekultúrának és speciálisan 
Debrecen zenei é’etének mérhetetlen veszte­
sége van: németujfalui Simonffy Emil a deb- 
rceni zeneiskola igazgatója est ti t ötkön délben 
72 éves korában Budapesten meghalt.

A köztiszteletben álló ember már hosz- 
szabb ideje betegékeskedett, most utóbb pe­
dig bélrákja hatalmasodott el úgy. hogy Bu­
dapestre kellett vinni, ahol megoperálták. Az 
öregség által is legyengíteti öreg ember 
szervezete nem tudta legyőzni a bajt s min­
den gondos orvosi kezeléssel sem lehetett 
megmenteni.

Simonffy Emil egyike azoknak, akik 
tiszta művészet szeretet bői egy életet áldoz­
ták a művészetért és kultúráért. Lelkesedés­
sel, szeretettel állott ezelőtt 35 évvel a zenei 
művészet szolgálatába s terjesztette a zene 
szeretetőt s a zeneoktatás, a zenei kultúra 
terén halhatatlan érdemeket szerzett. Mig van 
Debrecen zenei életében olvan momentum, 
amely az ö működésével, a személyével és 
önöm művészi érzésével kapcsolatban ne ál­
hitt volna. Érdemei közöli első helyen áh a 
debreceni zencegyesiiiet és a ma már hatal­
mas, kiváló művészi erőkkel és nagyszerű 
crcdménnvcl működő zeneiskola, amelyet 
haláláig odaadással, nagy szeretettel igazga­
tott és mindent elkövetett, hogy ezt nagvgyá 
tegye és magas színvonalra emelje.

Halála általános mély részvétet keltet 
az egész Debrecenben es nagy veszteséget 
jelentenek a kultúrának, a zenének és külö­
nösen a debreceni zeneiskolának.

\ család a következő gyászjelctést adta ki:
Miszticei dr. Dobiúikszky Béláné szüle­

tett németuiaíui Simonffv Ilona a maga és

BBPEndBzkEdés felhatalmazás nélkül - fl városi taníts toktikája 
Williós kár He a várost az eyqházkerülettel kötött szerződésben

X debreceni és hajdú megyei kereskedők 
szakszervezetének a városi tanácshoz cstt- 
örtökön intézett beadványa, melylyel a vá­

rt si nyomda könyv- éspapirkereskedés ala-1 A városi tanács a hónapokkal ezelőtt be­
látási tervét felszínre hozta, erős fénnyel rá-| adott előterjesztésre

sm, hogy a nyomdavállalatnak

ehez a tervéhez hozzájárulását tagadja meg.

világított arra a sötét rendszerre, mely 
debreceni

városházán a közvagyon-kezelés 
terén uralkodik.

a mai napig nem hozott határozatot,
j noha köztudomásúvá vált, hogy a könyv- és 
papirkereskedés létesítését nemcsak tervbe 
vették, hanem a terv már annyira előhaladott

Az Íróasztalok sülyesztőjéböt előásott kérdés Nádiamba jutott, hogy
u.nyira

I
i Itala nos érdekű, hogy tüzetesebben 

e:i foglalkoznunk vele, sőt fel kell hívnunk 
reá a

néptariács figyelmét,

mert az eléje meredő nagy feladatok között 
nem utolsó sorban szerepel a város egyik 
nagy üzemének, a részben

a tiszántúli egyházkerület kezére 
juttatott nyomda vállalatnak

kitakarítása. Az a felfogásunk ugyanis, hogy 
a néptanács előtt nem leltet közömbös, hogy 
a város kereskedő osztálya egyik számot­
tevő csoportjának kárára, de az egész város 
közönségének a bőrére 

hazárdjátékot űznek a város üzemével,

május l én meg is akarják nyitni az üzletet.
Erre a célra az ezidőszermt a nagytőzsde 
által bérelt üzlethelyiséget már ki is vették, 

i bérlővel szemben, akinek szerződése még 
nem járt le. kötelezettséget vállaltak, hogy a 
nyomdavállalat terhére fogják a nagytőzsde 
üzlethelyiségében lévő berendezést és áru­
készletet jelentékeny nagy költséggel átszál­
lítani és elhelyezni.

Megrendeltek egy üzleti berendezést.
amelynek tésztán az asztalos munkák körébe 
tattozó költsége 101.000 koronába kerül, je­
lentékeny nagy fizetéssel

üzletvezetőt alkalmaztak,
annak dacára, hogy erre ezideig a tanács, 

közgyűlés. iVetn'eg a belügyminisztermég pedig akként, hogy a veszteséget az V;,G"V a
11 eszéről felhatalmazást kaptak volna.adózó közönségest fizettetik meg.

Amikor a városi bérházak helyiségeinek I 
bérbeadásáról beszámoltunk, ugyanakkor je- j 
lentettük, hogy Debrecen város és a tiszán­
túli református egyházkerület könyvnyomda-1 
vállalata egy létesítendő könyv- és papirkc-1 
reskedés céljaira üzlethelyiséget bérelt ki. 
Ebből a körülményből a debreceni könyv- és I

ügy látszik tehát, hogy

a városi tanács szándékosán nem 
akar határozatot hozni

a knnvv- és papírkereskedők által benyújtott 
előterjesztésre, hogy ilymődon Debrecen vá­
ros közönségét

„apiríteresJíedők „,.t Következtették, hogy a| ***«* álll,M-
vállalat egy ilyen üzlet megnyitását hatá- Hogy a könyv-’és papírkereskedők előtcr- 
rezta el. Minthogy a szabályrendelet, vala-hCsztése mennyire indokolt, erre nézve elég 
mini a város és az egyházkerület között kö-| megemlítem, hogy

Debrecenben ezidőszerlnt 
15 könyv- és papirkereskedés van.

főtt szerződés érteimében
nagyobb beruházások csakis a vá­
rosi tanács, a közgyűlés, illetőleg a 
belügyminiszter jóváhagyásával csz- 

közölhetők,
a debreceni könyv- és nap:rkereskedők 1918 
november 29-én egy előterjesztést intéztek a
városhoz, amelyben arra kérték a tanácsot,. daj röszvény társaság, a 100 év
szíveskedjék nyilatkozni, vájjon a tervezett^ ....,................. v
üzlet létesítése tárgyában

a nyomda felügyelő bizottsága meg 
kérdezte-e egyáltalán a tanácsot,

;ia megkérdezte: nem tartja-e a tanács sziik-l-ését és azt. hogy a város és az cgyházkerii- 
ségesnek egy ilyen tekintélyes városi vagyoni 'cf a maga erkölcsi súlyával a meglevő ilyen 
felhasználásának kérdésében a saját felelős-1 üzletek megélhetését veszélyeztesse. De ín­
sége érdekében a törvényhatósági bizottsági dokolt volt az előterjesztés azért is, mert mig 
elhatározását kikérni végül kérték a tarnt-«u meglévő könyv- és papirkercskedések

amelyek minden kívánalomnak eleget tenni 
képesek, ezek között az ország legnagyobb 
pénzintézetével és könyvkiadó vállalatával: a 
Magyar Általános Hitelbank és a Franklin 
Társulat részvételével 2.000,000 korona alap­
tőkével alakult Hegedűs és Sándor irodalmi

óta
fennálló hírneves Csáthy-cég. a 00 év óta 
fennálló (iyiirky Sándor-félc papirkereskedő 
cég; világos tehát, hogy Debrecenben semmi 
sem indokolja egy ilyen újabb vállalat létesi-
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a társas üzletnek. Miután a nyomda az át- sik területen nehezebb lenne előnyomulásuk 
adás ideiében mintegy 15 20 vaggon pa- toví«l-l;i rnegakadalyozasa. 
o rral rendelkezett és ennek az átadás napján , Úgy tudjuk, hogy a parancsnoksag meg. 
érvényes napi ára mintegy félmillió kotorni- telelő feleletet adott és a támadás ellett meg- 
val nagyobb volt. mint a beszerzési érték.; tette az intézkedéseket, 
világos, hogy a város közönsége itt is mmt-
cgv

félm'nirt koronával károsodott.
Hol van tik még a nyomda egyéb nagy anyag- hívást adta ina ki: 
készletei: festék, hengeranyag, olaj stb.. i 
melyekhez a társasüzlet ugyancsak a város 
kárára az átadás idejében fennálló árakhoz 
viszonyítva

exisztenciájára ez újabb vállalat létesítése 
nagy veszdelemmel járna, addig a városra 
nézve ez olyan

kockázatot jelentene,
amit a pótadókkal amúgy is erősen sújtott 
város közönségének terhére, a város jól fel­
ír gott érdekében lehetetlen megengedni. Nem 
lehet indokolni ennek az üzletnek a létesíté­
sét még azzal a szociális felfogással sem. 
hogy az üzleti vállalkozások lehetőleg a köz 
javára létesittessenek, mert a könyvé é> pa 
I ii kereskedés nem olyan természetű üzlet, 
amelyből lényeges haszonra számítani le 
hetne. Annak árucikkei ug.vaiiis nem képez­
nék közszükségletet és az ilyen üzletek még 
niagánkezelésben is csak megfeszített mun­
kával tarthatók fenn, hatósági kezelésben 
azonban, amely mód mellett csak lényegesen 
nagyobb költséggel vezethetők, feltétlenül

állandóan deficittel dolgoznának.
Annyival inkább meglepőbb, hogy a városi 
tanács a debreceni könyv- és papi; kereske­
dők előterjesztését a inai napig teljesen fi­
gyelmen kivid hagyta, mert a beadványt be­
nyújtók rámutattak arra. hogy

városi nyomda eddigi kezelése is a 
város közönségének óriási károso­

dásával "»árt
és ennek dacára hallgatólag tűri, hogy egy 
egészen uj. sokkal kevésbbé clcnőrizhctő és 
nagyobb kockázatot jelentő vállalkozásba
fogjon.

A városi nyomdaválalat ugyanis az 1918 
évben társasági szerződést kötött a tiszán- 
htli református egyház kei illettel, ameiy a,ká­
lómmal a tájékozatlan közgyűlés félre lett 
vezetve, mert a város közönségének kárára, 
mintegy

másfél—kétmillió koronával olcsóbban
került u nyomdavállalat a társas cég tulajdo­
nába, mint amennyi annak tényleges értéke 
volt. A szerződés 4-ik pontja szerint ugyanis 
a város

egész nyomdai felszerelését és beren­
dezését 243,000 koronáért adta át

a. társasüzletnek akkor, amikor — hogy csak 
a nagyobb tárgyakat említsük fel — az át­
álláskor a nyomda tulajdonában a következő, leimében kérem szives intézkedését az hant, 
berendezési tárgyak voltak: 6 drh. naev I hogy a parancsnokság alatt átló csapatok W

Az erdélyi akció
Az Erdélyért megindított akció ügyében 

Handler Gyula kormánybiztos a következő föl.

/'ELHÍVÁS.
A magyai népköztársaság derék fiai, </ 

13-as és 39-es bakák, amikor a népkormány fel-

c s a k n e ni ingyen
jutott hozzá.

Ilyen körülmények között érthetetlen, 
hogy a városi tanács, ahelyett, hogy köszö­
nettel vette volna a edbreceni könyv- és 
papirkereskedök tájékoztató fe1 világositasát 
és ennek alapián, e társnsiizletre vonatkozó­
lag is elrendelte volna a vizsgálatot, ahelyett 
nyugodtan tűri, hogy

szabályrendelet és szerződés ellenére
a nyomda egy újabb üzleti vállalkozásba 
fogjon, amelynek következménye5 belátha- 
tathnok, de ami minden esetre megállapít­
ható, hogy az előzmények után i!ven nyuga­
lommal a tervbe vett üzlet létesítését meg­
engednie ti cm lett volna szabad . 
ooooooooooooooooo

{niftirt Altimáim! M 
a Aty mnWm

oo
Agy űzni akarják a demarkációs vonalon 

túl levő községeket is
A Székely Nemzeti Tanács elnökétől R. 

Kiss István dr. egyetemi tanártól kaptuk a 
következő sorokat:

A székely hadosztály 20-án d. u. 2 óra­
ikor a következő román átiratot vette át:

„A nagybányai román csapatok parancs­
noksága a magyar csapatok parancsnoksá­
gához Szinérváralja.

A hozzám intézett felsőbb rendeletek ér-

berendezési tárgyak voltak: <> drh. nagy - 11 emu
gyorssajtó, 2 drh amerikai sajtó, 1 drh jegyÁ km-re a plemurkdciós vonal mögé visszavonul- 
nyomógép, 3 drh Lvnotype-szcdőgép, 3 drb innal, szabadon hagyva egy 10 -on. men segii 
Mnnntvne-szf dőltén. 1 komplett stereoivpc- ^'ideges területet. Kilátásba helyeztetik, hogy

; hi\ est intézett hozzájuk, hogy védjék meg az 
oi szagnak még ki nem foszlott népéi az oláh 
rablókkal szemben, lelkesen sorakoztak, hogy 
teljesítsék kötelességüket. Ok tudják, hogy az 
okát rablók célja Debrecen felé vezet, mint Síi 
hogy maja ezt Debrecen népe is. Amikor derék 
fiaink elbúcsúztak tőlünk, a város polgáraitól 
csak azt kérték, hogy gondoljanak rájuk szere­
tettel és lássák el őket u szükséges cikkekkel 
A polgárság ezt nekik ünnepélyesen meg is 
ígérte, itt az idő, hogy ezen Ígéretet be is váltsa 
Derék katonáink a Királyhágón állnak és azt 
kérik Debrecen jobb módú polgáraitól, tegyék 
lehetővé, hogy nátronként egyszer reggel fekete 
kávéjukat cukorral ihassak, az őrségen a nagy 
hidegben I pohár rumos teát és tiéhu-néhu J 
pohár bort kaphassanak■ Diáinknak e szerény 
kérelmét, hiszem, hogy Debrecen módosabb 
polgárai megértő szeretettel teljesitik meg ak­
kor is, ha e csekély áldozatot önmuguktól kell 
megvonni. Ennélfogva felkérem azokat, akik 
bortermelők, hogy ki-ki adjon annyit, ameny- 
nyit csuk lud, minden módosabb polgár pedig 
mondjon le 1 heti cukor adagjáról, valamint 
I eszerzett rumjából l l literről és azt adja be 
a kormánybiztosi hivatalba f. hó 26-dig, hogy 
akkor azt fiúinknak út adhassuk. Hiszem, hogy 
a polgárok c kötelességüket oly mértékben tel­
jesitik, hogy azzal minden bajjal szembeszálló 
fiúinknak örömet szereznek.

E helyütt turtozom annak kijelentésére is, 
hogy a városban egyes egyének áltat terjesz­
tett az a kósza hir, hogy a debreceni 3-as és 
39-es bakák csak azért mentek a frontra, mert 
megfizették őket, a valóságnak meg nem telel­
nek. ük nem kémek mást, mint megértő szere­
idet és lehetöteg keltő ellátást, ezt pedig meg 
is érdemlik.

Handler Gyula
kormánybiztos.

Monotype-szedőgép. 1 komplett stereotype-1 
kiszerelés, 3—400 métermázsa betű, fa- és amennyiben ezen 
egyéb felszerelések, regáli'sok, szekrények,
hajók, vilikéi, deszkák stb., vágógépek és más | vonalon túli községeket

rendelkezésnek eleget nem 
j tennének, kénytelenek leszünk a ácrnarkácio-

mel veknek ve

Az Erdélyért adakozók figyelmébe
Azokat, akik a katonák részére élelmi­

szert vagy
kisebb gépek, irodai berendezés (amely négyemé alól a magyar csapatok ráiőnek a térit-
évvel ezelőtt kern» tölgyfából, irodai fa- Mérnkén -evő őreinkre, agyaim ala vaun. t/.g.vj ; • - > y
h„,l™lo„!,l „II,, Inilnr felszerelései ké- s2in,c" megtoló intézkedéseket lógunk meg- •> >» Uf'vmlh k.‘

kis
év
burkolattal és teljes bútor felszereléssel ké­
szült). Ezeknek a berendezéseknek és felsze­
relésnek minimális értéke nem beszélve 
még egyéb apróbb tárgyakról, amelyek a 
mai viszonyok mellett jelentékenyen nagy 
ét féket képviselnek,

legalább 1.200,000 koronára becsülhető 
és igy bátran mcgállaphliatő. hogy magát a 
berendezést csaknem

egymillió koronával a tényleges értéken 
alul adták át a társas üzletnek.

De teljes félrevezetése volt a nem szukem- 
Ércekből álló közgvü’ésnek az is, hogy a 
■ zerződés 4-ik pontja értelmében a nyomda

anyag- és árukészletét be­
szerzési áron adta át

! belül

egyéb természetbeli adományokat 
ajánlottak fel, kérjük, hogy adományaikat ked- 

ttudni szíveskedjenek. Ezen 
ttouai gyűjtő-kocsi fogja

tenni a termeteinken levő tisztek családjai r/ D-ejarni a városi s összeszedi uteáról-uteára a 
len. A választ a kézbesítéstől számítva 24 órán imegajánlott szeretetadományokat. Ez alka.om

: mai azok is átadhatják adományaikat, akik az. 
eddigi gyűjtésből tévedésből kimaradtak, vagy 
utólagosan akarják felemelni már befolyt hoz- 

Leközöljiik ezt a hiteles pecséttel megérő- zájámilásukat. Az összes adományokat a jövő 
shell iratot, mely mindennél jobban bizonyítja hét folyamán egy bizottság fogja kivinni a ve- 
a román csapatok kulturális színvonalát és cm- dobni vonalon lévő katonáinknak s ki fogja 
I;„rietl-cn gondolkozását. Csak azon megjegy- hirdetni előttük mindazoknak a nevét, akik re­
zest fűzzük hozzá, hogy fegyverszünetünk a ' szűkre adakoztak- 
Maros vonalát ismeri demarkációs vonalnak.

várjuk.
A I I. gyalogdandár parancsnoksága.

Ezen vonalon ml a román hadsereg erőszak­
kal, illetőleg csapataink kormány rendeletre 
történt visszavonása folytán jutottak. Azóta 
azon vonalat tekintik demarkációs vonalnak, 
ahol a mi csapataink állanak. Ha ezt a vona-

Adakozás Erdélyért
Erdély s vele az alföldi magyarság vé­

delmére indult katonáknak, hozzátartozóiknak, 
továbbá a megszállott területekről Debrecenbe 
menekültek fölsegitésérc újabban adakoztak: 
Debreceni Kereskedelmi Csarnok egy asztal-

lat feladnék, Szutmár birtokába jutnának C's u társaságának adománya 1000 K, id, dr. Au*

„ ...
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drússy Ernő. érmihál-yfalvai orvos 100 K, dr 
Andrássy Ernőné 100 K. Andrássy Erzsiké' 100 
K. ifi. dr. Andrássy Ernő orvos 100 K. Zoltán 
Ödönné ürítő és Havas százados gyű jóivén: 
dr. Boross orvos 10 K, dr. Jankóviesné 20. 
Nagy Józsefné 10. dr. Haám Aladárné 15. For- 
ray Zoltánná 10, Burg Sándornc 111, özv. Bar- 
dócz Ferenc né 10, Nánássy Lajos 10, Balogh 
F,-térné 20. Szép József IU. Róth Márkusné 
Ili, Papp István 10, Izsák Sándornc hl. N- N. 
10. Reich Józsefné 10. dr. Csekéné 30, Bányai 
Rétemé 10, Borostyán Jenő 20, Freneiik Qyu- 
'áné 10, Kupfer Jenőné 10, Bimett Vilinosné 10. 
Feldmanii Sámuellá- III. Harstein Lázár 10, 
Lichtstein Salaimon 50, dr. Szotyory orvos hl. 
Kom lossy Dezsőné 10, Papolezy La.iosné 111. 
Szabó József és Erdélyi Gábor 12. dr. Olvas­
hatatlan 10, Kovalszkv Autaü és felesége 20, 
őzv. Ormódv Lajosné 10. ifi. Orinódv Vil- 
niosné hl. Cillingenié 10. Leel-össy Istvánné 
111, Olvashatatlan Béla 10 K és 207 |( kisebb 
adomány. Polster Urna és Sipos Mária egye­
temi hallgató urnák gyiijtőivén: Dr. Rózsa 
István 20, ifj. Olvashatatlan Sándor in. dr. 
Moskovi'Cs N. 20. Leittier Dezsőné 10, Gold­
berger Dávid 10, Szolovics N. hi K és 160 K 
kisebb adomány. Timi v Levente egyetemi hall­
gató gyiijtőivén: Dr. Gyulai László hl, Schön 
Sándor 10, Schein Maiióné in. dr. Baikányi N- 
20, dr. Korányi Sándorné 10, Deutsch 1.. 10. 
dr. Bállá Ignácné 10. Szabó János 10, Cicó 
Lajos 10. Vitárlus Hl. Molnár Ferenc 10, üam- 
brinus tulajdonossá 40, Mentzu Murik 20. HaL 
mágyi Sáumé'l 10, Békés Lajos ln K és 122 K 
kisebb adomány. Toronyai István és Kovács 
Sándor katonák gyiijtőivén: Bálim József in. 
Bujdosó Andrásáé 10, Kovács István szánná- j 
nos Hl, Kovács János in. Faragó János in Kj 
és 123 K kisebb adomány. Hegyessv Sándor.

Proletárdiktatúra Bajorországban
ÖO

ä kommunisták íorradalma Mímcheuben
Her tin, fuhr. 22. A V ossisehe Ze:t(fi[t$<i&-£t München, íebr. 22. A munkásokat 6: ka- 

lenti: Münchenben kikiáltották a haiof-Jl^i^iciiákat. akiknek nemi volt fegyverük, felfagy■ 
tanácsi köztársaságot. j véreitek. \z ostromállapot hétfőig van érvény*

L. en. .4 Inti alom a munkások és kaiar.uk kézé 
Weimar, íebr. 22. A birodalmi Kormány ben van. A csapatok a kormányhoz csatlakoz - 

kijelentette, hogv nem isméii el a bajor nép uk A proletár diktatúrát ma a tanácsok ülé­
sén kimondták. A határozat értelmében Mün­
chenben minden hatalom a forradalmi prole­
tárok kezében van, amelynek diktatúrája 
sérthetetlen. Az ideiglenes kormányhatalmat 
egy/ 15 lagu végrehaitóbizottság vette át.

tanácsi kéztársaságot és mivel a helyzet mind 
jobban kiélesedik, hacsak a klerikálisok felit', 
néni kerekednek a német birodalmi kormány 
rendesinálé) seiege! kühl Bajorországba. /Vb 
metország bcicdhalatian események elölt áll. 
Münchenben a katonák és a munkások közót; 
fegyveres harcok voltak, amelynek számos lia- M ii n c h e 11, felír. 22. A munkás és ka
lottja és sebesültje van. A bajor néptanácsi tonatauács ma ülést tartott, amelyen kimond- 
köztársaság c’nőkévé Simont a katonatanács iák, hogy azonnal ki kell kiáltani a szocialista 
elnökét választották meg. tanácsot köztársasággá.
OOOOOOOOOOOOO'OOOOO'OOO.OOOOO ooooooo

Ä debreceni mészárosok
csak közönségnek
mérik ki a húst

0-0

Ellenőrzik ée íöl-elentik az árdrágítókat

A szakszervezet kimondta, hogy minden 
eszközzel azon lesz. liogv a közönséget kiszol­
gál lássák, intézkedést kérnek, hogy a piacon 
a szalámi-készítők se vehessenek a megálla­
pított piaci áron felül élőmarhát, kérni lógják 
a néptanácstö!, liogv a vágóhídi árakat, ame­
lyek egy nagy marhánál is olv magasak, mint 
■egy borjúnál' s ig\ indokolatlanul magasak. 
vegyék revízió alá és szállítsák le. mert a mai 

Debrecenben napok óta megint nem leliet' vágatási árak kilónként 50 fillért el emelik az 
m disznóhust, sem marhahúst kapni. Ami árakat, 

is Szel,anya Peter huszárok gytijieiven: ősz kevés bust lehet kapni, az is növendék marim- ■ \ leghatározottabban kijelentette a szak-
szes gyűjtés 29 korona. Siiltö József és Heller Ints, tehát táp,értékre nézve sokkal xi<ebb ér- szervezet, liogv semmiféle sztrájk-szándékról 
László 5-as honvédek gyiiitőivén: Olvashatni- lékii, mint a marhahús és mégis 16 korona egy s:ó sincs és i'ven gondolat köztük elő nem for­
tan 10, özv. Razsó Gynkuié hl K és -5 K 40 kilo, inig a marhahús ki'ója l! korona 60 fii- düh. Azonban, liogv ha a helyzeten változás 
f kisebb adományok. Kiss Lajos és Balass.v lene van maximálva. Mindezek me!lett mar- nem történik, a felelősségei a közönséggel 
József 3-as honvédek gyiiitőivén: Landó Woit halhúst egyes helyeken mégis !elivt kapni, azon szemben nem viselhetik. Addig tehát, inig a 
2 K és kisebb gyűjtések, összesen I3--K. Papp tan 16 IS koronás diákon. Tennészeles a föl- inai éoáHat árak vannak érvényben a maxi- 
üábor és Salcberger Ignác 3-as honvédet gviij-, z-udulás a közönség körében, u n hiszen a máit árak mellett, és inig a közönséget teljes 
tőívén: Koppányi István postaalíiszt 50 K. özv. mai élelmiszer viszonyok mellett elsőrangú mértékben nem tudják kielégíteni, a mészáro- 
(lyökös Mihály né 10, Brodhardtrié 20, Szabó fontosságú, liogv a kiéhezelt közönség. ha nnr sok csak a katonasággal', kórházakkal, közin- 
La.jos 10, Hálvánv István 10 Asztalos István drágán fizeti meg. erős npériekii húst kapjon, tézményekkel szemben vállalt kötelezettségeik 
10, Békés Emi'üné 10. Szabó Rózsika 10 K, I enné szeles az is. hogy ti tájékozatlan kö-. teljesítésére adnak ki nagvobb tételekben húst, 
és kisebb adományok 145 K 00 f. Iványi Pe- zönség elsősorban a luislparosok ellen zuduit |a szálánii-gyárosoknak, kol-hászka-készitőknek 
icmc és Klek (iákor 39 gy. ezr. katonák gyűl■ tök mert hiszen velük á l közvciLuii! összeköt-, v;s vendéglősöknek egyáltalán nem vágnak, és 
tőivén. Ménes János 10 K és kisebb adoma-< tetősben és igy haragja eheniik fordul. Pedig; |llist egyedül csak a közönségnek adnak el, 
nyok HIS K 30 f. Fodor Imre és Balázs Lajos kétségtelen és akik ismerik a do'gnkat, azok. mer[ a közönség has nélkül nem maradhat. El- 
2-es huszárok gyiijtőivén: összes gyűjtés 16 előtt világosan áll, hogy a ltusfiiánynak nem a járásuk támogatására megkérik a néptanácsot 
K. Hergcr Ár nád és Kiss Sándor 2-es huszárok . mészárosok, hanem a lerme'ak az okai. akik rs a munkástanácsot.

az élőmarhát adják ki'ónkéiit 7 0 koronáért. |gviij tőivén: Dr. Révi Nándor ügyvéd in, dr.
Elek Dezső ügyvéd Hl. Sípos < ív nia postaíö- 
nök Hl, Csaltak Jenő 50. Pintér László főmér­
nök 10, dr. Brokes 50, dr. Radó Rezső 10.

Egyben a szakszervezet határozatainak
ami mellett a mészáros I I korona 60 fillérért e|,V!V",A-i;érc bizottságot választottak, amelv - 
semmi körülmények kozott sem adhat ja a husi. mk hivutás.t ellenőrizni, hogy a mészárosok 

A rendkívül fontos problémával foglalko- betart.iák-e a szakszervezet megállapodásait. 
Vajmi III, Dotrialiidy E’emér 50. Hochstedtc, i/ott ma a mészárosiparosok szakszervezete s vs a/l< 1k>r'/ a közönség érdekei a lehetőség 
Ernő Hl, Kerpelv Kálmán 10. Húsz Rózsi hl. [hosszabb vitát folytatott c kérdésben- •■szerint kielégítést nyerjenek és sehol semtiii-
Kenfalánv i főhadnagy IU, Debrecen Lajos 2n 
<Ír. Rázső N. 2U, dr. Ruttkáné 40. Herkély i 
őrnagy hl, Dalitiy József in, Kúringecné 10. 
Berger Sándor II). Gyémánt Géza és Társa 
II), Olvashatatlan 10. Gazdasági Takarékpénz­
tár ló. Tisza vidéki Mezőgazdák. Szövetkezete 
II), Wiener Ado'lfnc 10 K és kisebb gyűjtések 
1S2 k 40 f. Szcpessy Ferenc Hit-mester íebr. 
19-én tartott tánevizsgávín főbb kisebb és na­
gyobb adomány közti! Takács S-unlor 111, N. 
N. 10, Bőgd ár, y 10. B. József 10 K és maga 
Szepessy ur külön 100 K adományával gya- 

, lapította a 293 K gyűjtést kitevő összegét. A 
tegnapi és a mai gyűjtés összesen 5117 K 20 
f- Az eddigi gviijtös pedig 31,Sál korona 12 
fillér. Özv. Erdödv Miirí'vnv koszorú megvál­
tás címén 50 K-t adományozott, amit pótló­
kig ismét nyugtázunk. A fenti aJoinanvokat 
úgy a nemes szivii adakozóknak, mint a lelkes 
gviij töknek hálás szívvel köszönjük és kérjük 
a nagy közönséget, hogy szives adományait 
Katonai Á'lomásparanosnoksághoz (Szent- 
Aiina-ii. I. sz. emelet) eljuttatni sziveskedjeuck.

Dr. FÉNYES JOfil SZEMINÁRIUM
Deb'eosenhen, F>rtno Jóinef-u* 71 *»*,
1.I.ŐK1-.SZ1TÖ ÉS REKAPITULAl.6KtlR7.USOK.Km.0N
SZAKELŐADÓK. JEGYZET KÖLCSÖNZÉS VIDÉK,lE IS

\z elhangzott ff- --zóialások szerint a tűé-, ben meg ne károsittassék. Az ellenörzö-bizott- 
szárnsok a legve’.ivsehb inérlókhen vlitéiik azo- súg tagjai lettek: Hevesi Gergely. Csire Isi- 
ka t a zugárusc-kat, akik a közönségnek nem j ván, Sebnek Lász'ó. Schwartz. Jenő. Hevesi 
adnak cl marhahúst, liánéin nagyobb kvait-' János. Kiss Ernő, Bagi József, Bagi István, 
t-imiban s jóval a maximális áron feliií 16 1/ Szabó Ferdinand.
koronáért adják el árujukat. \ szakszervezetj közönség minden esetre kíváncsian várja
súlyt helyez arra hogv a mészárosok ^tisztes- s a mészárosok jóakaratot tamusitó elha-
sége és reputációja érdekében semmije visz- tarozásainak meg lesz-e a kívánt foganatja, 
sxuélós ne történjék e téren vs a közönséget 
a lehetőség szerint a Lgteiiesebb mértékben ki- ■ 
szolgálni tudja. Ezért kimondta a szuksxeiye-1 
zet. hogy a legteljesebb mértékben eheaöni ,i ■ 
szakmabeli iparoson üzleteit és ha akar azt la- j 
paszta, la. hogy valamelyik maxniiá’is áron fe- , 
lül vagy nagyoMi (ételekben adja el a húst,'

OOOOOOOOÖOOöOOOOO

vagy pedig ugv ny ereszkedik, hogv kisebb, 
siily'u lutst ad, azt följelenti, a luist elkoboz- 
tatja és a közön 
méreti.

oo
Értekezlet a pénzügy minisztériumban

közt kisebb tételekben
Budapest, íebr- 23:

\L délben 12 urakor a pénzügyiiiiniszté-
\ tárgyalások során szóba került az is. i Uimban Szende Pál pénzügyminiszter elnök- 

liogv a kolbászka készítők és árusok jóval a léte aialt értekezel volt. amelyen részt vettek 
maximális áron felül vesznek marluhitst s igv Pcpovics Sándor. Teleszky János, Heck Lajos 
elvonják a közönség elől a husi, amelyet a kol- a/ ()szrak-Magvar Bank kormány biztosa, 
bászkában 'Ulfifvticmck a vevővé 100 par áilamiitkár, IJllmann Adolf, Láncy
a többi viz, meg burgonya, és eladják a WO Lco, Madaiassi-Beck (ívnia es Mudarasst- 
pór virsliit 150 körömiért. Ha pedig a has ér- Beck Marcell és több meghívóit pénzember, 
teke szerint volna meximáiVa ez a cikk. 3h! Szende Pál jelentési tett bécsi nMáról. Kő!- 
iMIérér. kellene páronként kapnia a k-izonség- ' w mv^llapiKl^. ,é(rv a osztrák-
nek a virstht.
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német és a magyar kormány között a 
bankjegyek lebélyegzése tárgyában. Buda­
pesten egyes nagyobb pénzintézeteknél, vi­
déken nagyobb pénzcsoportoknál fogják a 
lebélyegzést végezni.
ooooooooooooooooo

Éli és 48 as
pérl csaliozása a Károlyi-parihoz

oo
A párt ma esti ülése

Nagy f on tosságú illést tartott Bacsó Dezső 
dr. elnöklete alatt a nagyinultu függetlenségi 
párt szombaton este a Függetlenségi Körben.

Immár közölvén a Károlyi-párt is prog­
ramját, ’határozni kellett a Károlyi- vagy l.o- 
vászy-párthoz- való csatlakozás tárgyában. 
Tartalmas vita után, 5 szavazat ellen óriási 
többséggel kimondotta a párt a Károlyi-párt­
hoz való csatlakozást, a következő határozati 
javaslat elfogadásával:

debreceni Függetlenségi és 48-as párt 
hazafias lelkesedéssel üdvözli a Hock János 
vezetése alatt álló Országos Függetlenségi és 
48-as Károlyi-pártot az 1919. február 16-án 
tartott országos nagygyűlésen kihirdetett sza­
vazatáért.

Határozatikig kimondja, hogy miután az 
ezen szózatban foglalt program-pontok meg­
egyeznek a Függetlenségi és 48-as pártnak 
■dicső nagyjai: Kossuth Lajos és Irányi Dániel 
által megalapozott hagyományos elveivel és 
mindenben fedik a Debreceni Függetlenségi és 
48-as Párt 1919. január 19-iki nagygyűlésén 
elfogadott programját, a párt régi elneve­
zésének megtartása mellett teljes erejével tá 
mosatja a Hock János elnöklete alatt álló Ká­
rolyi-pártot, Magyarország javát, épségét, 
rendjét, jövendőjét és népei boldogulását célzó 
programjának megvalósításában.

Erői az országos pártot Mock János el­
nök ur utján értesíteni rendelte.
OOOOOOOOOOOOÖOOOO

fl szociáldcimMa pírt Mzleménp
A II. kerületi pártszervezet végrehajtó 

bizottsága felhívja az elvtársak figyelmét 
ma délelőtt 10 órakor az Arany Bika dísztér 
méhen tartandó szocialista matinéra. Fzcn 
matinén való résvétel nemcsak azért köteles­
sége elvtársainknak, mert ezen matinén a 
proletár zene és irodalom remekei kerülnek 
fővárosi, többek között Katona Kálmán civ- 
tars és a helybeli hivatott művészek inter­
pretálásában bemutatásra, hanem köteles­
sége a megjelenés főképen azért is, mert a 
•helybeli szocialista pártnak ezen első matiné­
ján való megjelenéssel a párt azt kívánja do­
kumentálni. hogy a szociáldemokrata párt 
tagjaival szemben kulturális téren is teljesiti 
kötelességét. Jegyek a helyszínén a pénztár­
nál kaphatók

oo

Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban a vasárnapi istentiszte­
letek sorrendje e hó 23-án a következő: 
Nagytemplomban: délelőtt 9 órakor prédikál 
Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 órakor 
kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész. 
Kisteniplomban: délelőtt 9 órakor prédikál 
Szele György lelkész, délelőtt II órakor pré­
dikál Zih Sándor lelkész, délután 2 órakor 
kátét magyaráz Berecz Sándor hittanhallgató 
K’sstith-titcai templomban: délelőtt 9órakor 
medikái László Albert segédlelkész, délután 
2 órakor kátét magvaráz Molnár Ferenc se- 
gédielkész. Árpádtéri templomban: délelőtt 9 
órakor prédikál Molnár Ferenc segédlelkész, 
délután 2 órakor kátét magyaráz I ászló Al­
bert segédlelkész. Isnotálv tereptaniban: 
délelőtt 9 órakor prédikál Juhász Ferenc se­
gédlelkész, délután 2 órakor kátét magyaráz 
Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor 
gyermekistentiszteletet tart Nemes István 
segédlelkész. Homokkertben: délelőtt 9 óra­
kor prédikál Kovács János vallásoktató lel­
kész, Délután 5 órakor a Kossuth-utcai tem­
plomban vallásos estély lesz.

A polgári
napján, vasárnap

Katin* Margit;
A HÉVNÉL.
lebeszélések. Ára 9 korona.

Kafka Margit;
Állomások.
Regény. Ára 11 korona.
10% felár. Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t.
Mnyvkereskedé sében

radikális partnak e hó 23.
d. u. 5 órakor az Arany 

Bika kistermében tartandó vitadélutánján 
Létay Lajos bankigazgató a „Vagyonadó­
ról“ tart előadást. Erre agy a párt tagjait, 
mint az érdeklődőket ez utón is meghívja a 
vezetőség.

Kommunista riadalom a fővárosi rend­
őrségén. Budapesti tudósítónk táviratozza: A 
leszerelt altisztek mai gyiilésfiről küldöttséget 
menesztettek a főkapitányhoz, hogy ártatla­
nul letartóztatott társaik szabadon bocsátá­
sát kérjék. Ezt úgy jelentették a főkapitány­
ságra. hogy kommunisták akarják megtá­
madni a főkapitányságot, mire úgy a főkapi­
tányságot. mint a Mosonyi-uteai toloncházat 
nagy tömeg gépfegyveres rendőrrel szállot­
ták meg. A küldöttség azonban, amelyből 
csak 14 tagot bocsátották be. békésen kérte 
társai szabadon bocsátását, amit a főkapitány 
az esetre, ha ártatlanságuk kiderül, meg is 
ígért. A küldöttség egv szociáldemokratapárti 
megbízott kérdésére kijelentette. hogy nem 
lép he a pártba, mert régebben, amikor be 
akart lépni em biok, akkor visszautasították, 
egyénenként pedig nem lépnek be.

— Egyházi közgyűlés. Az ágostai hit­
vallású evangélikus egyház február 23-án. 
vasárnap délelőtt 11 órakor a templomban 
egyházi Közgyűlést tart. melynek tárgyai: 
L folyó évii előirányzat tárgyalása: 2. egyli. 
tisztviselők és presbyterek választása; 3. a 
stóla-ügy rendezése. Nők választójogukat 
megbízott utján gyakorolhatják. A közgyű­
lésre az egyház jogosult tagjai ez utón is 
meghivatirak. Az elnökség.

A Debreceni Függetlenségi Károlyi­
párt elnöki tanácsa vasárnap délután 4 órakor 
Magos-utca lő. szám alatti pártihelyiségben 
ülést tart. Kéretnek a tanács tagjai az okvet­
len megjelenésre.

Az Arany János Társaság. Debrecen­
ben újonnan alakult irodalmi és kulturális egye­
sület március 2-án délelőtt, Arany János szü­
letésének évfordulóján tartja első nyilvános fel­
olvasó ülését a vármegyeháza dísztermében.

. \ műsor kiemelkedő számai lesznek; dr. Haeit- 
I del Vilmos megnyitó-beszéde, Szűcs Margit 
szavalata, dr. Papp Károly Arany-niyal kap­

csolatos acstetiküi tanulmánya, dr. Ujfu'nssy 
Gézáné éneke. Vályi Nagy Géza legújabb köl­
teményeinek felolvasása, llammerstüdt János 
zongora-művész zongora szólója, stb.

Tavaszi divatlapok, „Wiener Mode- 
album“, igen bő, 60 oldalas tartalommal, min­
denféle női és gyermekruha képekkel. Ára 9 
korona. „Wiener Modeschau“ 44 oldalas tar­
talommal. Ára 6 korona. Kaphatók 10 %-os 
felárral; Hegedűs és Sándor iraaulmi és 
nyomda r( könyvkeiwA«léaében. Fiac-u. M.

— Ifjabb botrány az egyetemen. Az
egyetemi könyvtár igazgatója akciót indított, 
hogy a női alkalmazottak egy része helyett 
leszerelt és állásnélküli szellemi munkások 
alkalmaztassanak. Miután ez Haendel Vilmos 
egyetemi tanárt is érintette, mert leánya az 
egyetemi könyvtárban napidijas, feltűnő dur- 
\ án megtámadta a könyvtár igazgatóját, dr. 
Cs. Varga Antalt. Haendel eljárása különösen 
a leszerelt szellemi munkások között érthető 
megbotránkozást keltett, sőt mint éresiiliink, 
a munkásanács is foglalkozni fog az ligvgyel 
fontos szociális jelentősége miatt. Haendel el­
len a bűnügyi eljárást dr. Varga már megin­
dította s ezt a eígyehní eljárás is követni 
fogja.

— Kinevezések. Handler Gyula kormány­
biztos-főispán ma Pálffy Zoltán és Kelé­
in e n Ferenc végzett joghallgatókat közigaz­
gatási gyakornokokká nevezte ki.

Tilalom a nyulvadászatra. A földmi-
velésiigvi miniszter a következő rendeletéi 
küldte Debrecen város tanácsához:

Sokon fordultak mostanában hozzám az­
zal a kérelemmel, hogy a nyíltakra való va­
dászatot a folyó évi február hó 1-vel kezdődő 
tilalmi időben is engedjem meg. Minthogy 
azonban az erdei és vadászati kihágások tár­
gyalásának és a kihágások ügyében hozott 
ítéletek végrehajtásának 1919 évi december 
hó 15-ig történt felfiigegsztése ügyében ki­
adott belügyminiszteri rendeleteknek sajná­
latos félremagyarázása következtében ag­
gasztó módon elharapódzott vadorzás a hasz 
nos vadállományban már eddig is oly nagy­
mérvű károkat okozott, hogy azokat csak 
hosszú évek céltudatos munkásságával s kí­
mélet és az okszerű vadtenyésztés újra való 
felvételével lesz lehetséges helyrehozni: el­
határoztam, hogy ilyen értelmű kivételes 
vadlelövési engedélyt ez évben sehol sem 
fogok adni. A fölösleges kárvéiivezések mel­
lőzése végett tehát felhívom a törvényható­
ságot, hogy az elhatározásomról a közönsé­
get haladéktalanul értesítse.

— Eljegyzés. L e i t n e r Paulát- elje 
gyezte Re is ii er István Gyuláról, (Minden 
külön értesítés helyett.)

Végzett tanulók szövetsége. A debre­
ceni felső kereskedelmi iskola végzett tanu­
lóinak szövetsége holnap, vasárnap, délelőtt 
I i órakor a kereskedelmi társulat dísztermé­
ben (Piac-utca 8. sz.) alakuló közgyűlést tart, 
melyre az eddig belépeteket és még ezután 
jelentkezni szándékozókat és érdeklődőket 
meghívja és minnél nagyobb számú megjele­
nést kér az előkészítő bizottság.

— Eljegyzések. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban az elmúlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: Fekete 
Sándor—Molnár Juliánná. Tulipán László— 
Fogarasi Juliánná, Tolvaj Bálint- Horváth 
Juliánná, Váczi Miklós—-Kovács Mária, Kal­
már Mihály—Barna Erzsébet, Hadházi Mi­
hály- Ocsvári Eszter. Papp Andor—Katona 
Anna, Seres István—Tömöri Johanna, Kiss 
János—Reindl Borbála, Kun András—Virág 
Juliánná, dr. Lehoczky István—Morvát Má­
ria. Sipos Sándor -Sipos Piroska, Szieskar 
Szofon Veres Mária, Berger Béla—Sala­
mon Regina, Szatmári József - Szabó Juliana 
Mészáros János- Gáli Ilona. Vásárhelyi Ist­
ván—Takács Eszter, Hriczó Ferenc—Fábián 
Mráia, Bozóki István—Kalmár Erzsébet, 
Oyurkovics Miklós -Major Erzsébet, Tamás 
József— Szendrei Juliánná.

Házasságul kötöttek: Saifcii László 
Janó Erzsébet. Jónás János Szilágyi Margit 
Pelzmann János Makrai Klára, Mezei Aiul- 

I rás—Bak Juliánná. Szabó Gyula Imre Bsz- 
! tér, Muer Bernát Kranovszk Erzsébet. 
! I ordái Tivadar Ferenc—Hibján Eszter, Szat- 
: mari József - Madár Róza, Zsibrita Flórián 
.' hdasi Borbála, Szabó Márton Bugjó Ju­
liánná, Biikliolz Sándor Horváth Irma,' 
Kirclnnayer Kálmán—Király Zsófim. Kovács 
Sándor Papp Eszter, Burai Sándor—Tö- 
mösvári Mária, Kerékgyártó Sándor- -Kuruc 
Juliánná, Nagy János Szécsi Juliánná, 1<1- 
más Gábor Kardos Juliánná, Gyárfás Lajos



Pandovics Ilona, Pálházi János—Boros 
Mária, Nagy Mihály—Tóth Terézia, Takács 
Mihály- Sólyán Erzsébet, Tóth Benjámin 
-BaraErzsébet, Sulyok István—Nagy Erzsi-- • 

bet. Kosa Károly—Vékony Juliánná.
— Gyarmathy és Vórtessy teherautó 

szállítási vállalata, autójavító műhelye. Piac­
utca 42. Elvállal bárminemű szállítást helyben 
és vidéken, ugyanott tanuló felvétetik.

Magvak, megbízhatók, Paceltnél. Püs­
pöki palota.

I)r. Nagy István ügyvéd irodáját újból 
megnyitotta Piac-utca 89. szám alatt. (Blatt- 
ner-ház.)
OOOOOOOOOOOOOÖOoo
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SZIItttAZ
MübiURt

líokonakzliijtái
VASÁRNAP: Este: Gésák, operett. Délután:

Heje lmja báró. operett.
HÉTFŐ: Csázsár katonái, szinmii. \) bérlet. 
KEDD: Csázár katonái. B) bérlet.
SZERDA: Császár katonái. C) bérlet.

1 téhitán: Arany ember, ifínsági előadás 
CSÜTÖRTÖK: KoldusdiéE operett \) béri. 
PÉNTEK: Koldusdiák. B\.| -rlet.
SZOMBAT: Koldusdiák. V) bérlet.

Délután: Hóvirág, operett.
\ VSÁRNAP: Koldusdiák.

Délután: Császár katonái.

- A Debreceni Torna Egyesület atlétika: 
szakosztálya pénteken tartotta alakuló ülését 
a tagok nagy érdeklődése mellett. Dr. Fénws 
Jent) szakosztályi elnök megnyitójában cipa­
rén tál ta a Club hősi halált halt atlétáit. Had* 
házv Dezső előadó részletesen beszámolt az 
egyesület atléta-gárdájának 1914- 18. években 
elért sikereiről- Folyó évre a következő tiszti­
kart választották meg: Elhök: Dr. Fényes 
Jenő. előadó: Hadházy Dezső (Kétmalom-utca 
17.), jegyző: Dr. Sajó László, pénztáros: 
Schirr Henrik, választmányi tagok: Bacsó Pál, 
dr. Fényes Endre, Gyarmathy Miklós, Etióp 
László, dr. Fülöp Miklós, dr. Pető Pál, Szé­
kelv Adorján, Várady Károly. Ifjúsági ügyek 
intézője: Sajó Imre. .. A Szakosztály elhatá­
rozta. még, hogy javasolja a közgyűlésnek, 
hogy országos bajnokságot nyert tagjai és re­
korderei a Club tiszteletbeli örökös tagjaivá 
választassanak meg. — Vasárnap megkezdő­
dik a mezei futó-tréning, miért is felkéri a ve­
zetőség a sportoló ifjúságot, hogy vasárnap 
délután 3 órára minél többen jöjjenek ki a tré­
ningre. Tréning hetenként háromszor, kedden, 
csütörtökön és pénteken délután lesz.

A Debreceni Nyomdász Sport Club 
football-szakosztálya ma, febr. 23-án délelőtt 
fél 10 órakor tartja alakuló gyűlését, melyre 
úgy az uj mint a régi működő-tagok teljes 
szánni pontos megjelenését kéri. A footbal'1- 
szakosztály ideiglenes helyisége a ..Kis Deb- 
reezen“ vendéglő külön helyiségében van.
A turisztikai-szakosztály szintén vasárnap dél­
előtt ugyanott tartja alakuló ülését-

lord douglbs

Wilde Oszkár és én.
Aki valaha Wilde Oszkárról hal­
lott, vagy Wilde-köny vet olvasott, 
leírhatatlan izgalommal rohan végig 
Lord Bauglas világba essé lett val­
lomásain. Az. it ó, akiről a Dorian 
Oray arcképét mintázták és aki 
— szándéka ellenére — a költőt 
a reading! fegyházba juttatta, az**« 
megjszáz eddig ismeretlen Inti­
mitást mond el a Salome írójáról.

lord DOueiaAS
1 mm ViDflAL SZEMBEN

Féktelenül szenvedélyes hangon vé­
delmezi meg a maga igazat abban 
a könyvben, amely kettejük isme- 
réhségének, barátságának és szinte 
az emberin felülemelkedő lelkivi- 
szonynak minden intim epizódját 
az őszinte meghatottság nangján
mondja el. .... ...... ■■ —■=:
Ara 16 kor. és I0°/o felár. Kapható

HEGEDŰS és SÁNDOR
irodá m! is nyomdai részvényt-raasäg 
könyvkereskedésében, Piac-ulca 34 sí,

KIVÁLÓ POÉTÁNK ÉS ÍRÓNK

V 1 K s / ) n h á 7
VASÁRNAP: Délután: Bíboros, >zimnii.

Este: Csodagyermek. Piros s/inlanos bo­
hózat.

HÉTFŐ: M ár v áuy meny asszon y, operett. . 
KEDD: liszt urak a zárdában.
SZERDA: Tiszavirág, operett.
CSt luRTÖK: Ámor, a pénzügy nők. Piros- 

színiapos bohózat.
PÉNTEK: Ámor, a pénzügynök.
SZOMBAT: Amor, a pénzügy nők.

Délután: Tolvaj, színmű.
VASÁRNAP: Ámor, a pénzügynök.

Délután: Tiszt urak a zárdában, operett.
o

4 színházi iroda liirci. U; a Csókonai- 
szinházban délután a népsz-rii Hejebuja 
báró operett, este a Gésák, a Vígszínházban 
délután a Bíboros színmű és este a nagyha­
tású szociális dráma, a Remény 'kerül színre. |
M á r v á n y in enyassz o n y. Hétfőn a 
Vígszínházban Honthy Hanna felléptével a 
Márvénvmenyasszony operett kerül színre.
A kedvelt primadonna e parádés zsrepe iránt 
nagy az érdeklődés. Császár katonái. 
Hétfőn a Csokonai színházban a Császár Ka­
ti ná> szirmúi kerül színre.

Vörös boszorkány HL rész, a borzalmak 
éjszakája ma utoljára az Urániában. Holnap 11 
Ferii Andra főszereplésével a Szerelmi vihar 
until négyfelvonásos dráma kerül színre. ||* 

Bob herceg ma utoljára az Apollóban.
A vörös lobogó, ez a nagyhatású forra­

dalmi drámát ma utoljára mutatja be az Arany 
Bkia mozi Holnap, hétfőn a Sorsok és em­
berek cirnii nagyhatású négyfelvonásos 
dráma kerül szilire.

Gumiár Tolnaes parádés szerepében, az 
Álomlovag einiii nordisk drámában 
ma utoljára az Uranusban.

A második feleség cirnii ötíelvonásos 
drámát mutatja be hétfőn az Apolló. A fősze­
repeket Vándori Gusztáv. Bánhidi Unna 
1 tollai Camilla játszák.

játszik

es

.ECUJABB KÖNYVE

MOST JELENT MEG

Árn rendkívül olcsó is. csak 3 ko­
rona és 10% felár. — Oláh Gábor 
remek, magyar stílusát, verseinek 
magyar temperamentuma izzó hang­
ját, gyönyörű nyelvezetét ismeri ma 
már minden könyvet olvasó ember.
I Esőn könyvet mindenkinek j 
i meg kell venni i elolvasni !

Kapható

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részrénytársa- 
s:u- könyvkereskedésében Piae-u. 34

ViS7KfTEGSÉGET, SÖUÍRT, RŰHT
a iai<gvfir3ifit)U«n elmulasztja n Itr. flllEC -Isii 
ei'.'dcli, törvényesen védett „SKÄBOFORW« 
KEWÖC8“, Nincs trag». nem pisitől. 
Mindig erefleti pecsétes Dr. f"le#cb-félét
kér) ő ok. Próba tégely K 1 ... , nagy tégely
e, (i családi tégely K 15'- Otíbreczen 
és vidéke I issére főraktár Reicíiard Sándor 
C-.llag gyógyszertár Árpád-tér 1, és Gross 
Nagy bereue Ar my Egvstarvu gvógyszertára | 

IvnteiDtii tó ..«KAHOrOBS* 1 »«•<!)« .cyr« agyol)ttaH. ■

! SZENZÁCIÓS ÚJDONSÁGOK ! 

laczkö oéza
Német maszlag — tőrük 

ifmm, Nagyszabású történeti 
regény, Zrínyi a költő sorsáról, mely 

ír egéf* magyarság sorsát 
szimbolizálja. — Ara 

18 korona
FBRBNCZt 8ARI : A vörös daru 12 korona. 
SZÉP ERNŐ : Lila akác .. ügy fővárosi fiatol 

ember regénye. 11 korona 
SZKNKS BÉLA : A meztelen «áncosnö. Humo­
ros regény számíalan képpel Ára 9 korona. 
BURÁNYI MIKLÓS : Kantont«. Regény Ara II K. 
A LOWOOIH Árva. Világhírű regény 2 'as 

kos kötet. Ara S0 korona

Kaphatók

HEGEDŰS és sándór
IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNY- 
társaság könyvkereskedésében 

Piac-utca 84.

AMATOLE FRANCE
VILÁGHÍRŰ MÜVEI :

1. A vörös liliom Uj kiadás
2. Pártütő angyalok Regény
3. Szilfasoron...................
4. Vérző vágyak .
5. Nyársforgató Jakab meséi 
ti, Taisz. fOlcsó kiadás,) K V

Kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
könvkereskedésében. Piac utca 34 sr.

%

‘ »

• I-.'

t

1%% - ■'



IP*

mmHIí f 6III III
íS r

S

01030 könyvek.
Hródi Sándor: Egy féifi vallomásai 3 kor, 
Wilde Oszkár: A kritikus mint mii vész íí 
Krúdy Gyula: Kánaán könyve •’> .
Tolstoj Leó: A kreutzer-szonála 

10°/o felár. Kapható :

Hegedűs es Sándor
irodalmi és nyomdai résiufárs, hátipHemkeiéséiiEn

Kirtilin illői! Szinmajiar inSfzet

„TURUL“
BIZTOSÍTÓ részvénytársaság

:::: Elfogad
tűz- betörői- és életbizto­
sítási ajánlatokét olcsó fel- 
O tételek mellett O

{>1’. ílágo'itási»al szolgál a deb- w/^uí ' ez>rügynftksÍK ide­
iglenes Irodahelyiség Pia.- 

"2. Ban kegyet, ivet háza 
i eaieiet. Telefon.

Alaptőke

VnsKt V/l M H (HiEHTN ÜJSAft

II* ll zenemüvek I UJEÖiJ operettek >

1')!»). február 23.

10 százaiéi.
Mind**:) 1.. m x né!"
10 százoick ielár.

SZÉPIRODALMI KÖNYVEK.
TILL A Hét. .felen#., irt.i Her- l'-rei: A 

terű és «z erős nő örökké uj szerelmi l
aj*, vsujiit túlfutott szenvedélyessé;;- ,r
izgalom a két szerelmes nagy mérkőzése
5 íoioua

A BEtil HÁZ I) kiatlAs. Ilcgény. Irta T
cil. Ars 11 korona

KANTATE Regény Irta SurAnyi Mikié, l.ekölően 
ériteke3 regény amely a zongoramüvénzet és a 
szerelem töltő, motívumából ('pit tel egy pali- 
nás »zépaégu alkotást Ára ll toron t 

LtLERBABLAK Regény. Irta Herezeg Kereti«*. 2. 
kiailás Második kiadásban jelent meg ez a 
mesteri regény, amely * női lelek s 0 ..vényébe 
világit Ára 13 koroaa

A BAGDADI VASÖT Regény. frl> Kádár l.-I.U A 
• bagdadi vasút« egy p-tti szálltán!"« fantáziá­
jában él. aki egy vidéki kisváros csöndet le .e 
gőjét alósággal felgyújtja vele. Ára 10 korona

lane Byre A L0W0D1 ,ARVA Regény. Kord-ntta
? rinlhy Frigyes. Ara 30 koi'uüa.

Oláh Gábor: DEÁK öYÖBPT Regény. Ara 7 tarom 
A ZANZIBAR! LüANY. Rzgévy. Irta : Karka« INH 

Nem valamely ««etikus világban szövődik e 
pompás regény cselekményének gazdag fönn 
déka, hanem egy sokkal érdemesebb helyen, 
magának Budapestnek társaséletében Ára 9 
korona

BLANCHE, AVAGY A SZEGÉNY ROKON. Regény. In.: 
Csathó Kálmán. Egy okos, de szegény német 
leány vidám odisszeája jómódú magyar rokonai 
között Ara 8 sorana.

PESTI HEGEDŐ Versek és szindaral-.k. Irin Kmfld 
Tamás. Ernőd Tamás zengő lírája, könnyed és 
bájos hangja szólal meg e könyvben. A nemes- 
vérbeli versek és poétikus kis színdarabok v.il
totálon gyűjteménye Ara 8 koiona.

Kapható Hegedűs és Sándor írod. és nyomdai 
píszvénytárs, hőnyvhaPEsheiiéiében Debreczen.

iimm

modern antíq*iár$nma 
Sitő Tzkarók palota.

Telefon 575.

Nyomatott Hoffmannr-l ; Éil 

>
Iff IÜIt.

.

2 tüzet 
2 füzet 
2 füzet

Édes Apuka . .
Túl a Nagvkvivárton 
Kórislalány . . .
Három a kislánv 
Módi . . . . ‘ífüzet
Marosa kalóriája • 2 füzet 
Gróf Rinaldó .... 
Yandergoldkiaasszony 
Mejehuja báró 
Hóvirág .

'..•irta . .

Ára K

apróhirdetések.
Apró hirdetések egyzer] kMésg líj $7A)lt 

2 korona, minden ttovabjy sz/> 20 tífiér. Vasár- 
és ü m ip? > nap okim 1-0 $9Óig 3 kpjm*», minden
további szó 3W fillér. Kövér betűkkel nyomot­
tak kétszeresen számítódnak.

2 füzet 
2 füzet „
2 füzet 
2 füzet 
ti füzet „
ti füzet ,

Kaphatók:
irodalmi és nyomdai 
részvénytársaság 

zenemüiieresltciléxében f iac-u 34

Pillangó főhadnagy 
K;

Hegedűs és Sándor
könyv- és

ÉBÜliílü ííiiltjteiŰPitESi
, Z'"\ \p 
> -, . - GI

Elsőrendű {».iróniáit filoxtr ;um»nt;s 
... Nova fó itt hazni Mag (An te i mo «»yviLrrt*x ?■{+} stö;óv#f*zö <* i (Ut kedvezménye*árun Kú.7Íh lo-ttömi.lió. Mindenütt »*■- Itpithclű Jó siker várli iió. Nagy■ t>: i i le lepi ő>elí m*. vih:n:> gn,, kipusztult ■- ti/óivK tijj.-i teíepilf-Ar* . viiLtnmtl Id;« nyúlt [TóihisÁru ,'Ajánlható. Nova-lék l ■ húr é* I. íj lor» v(ii (i.ihort Utihű fajokban 

kaphatók Ara szép dús, erős gyÖ-í>.' /« ».-'ávnifu! -Is,' f--ztAh ti minős-
,ru ’ v<*r ‘M^iit K 300 - r* vwszist^i

Vm^P itt;-■ . - ' f ndeiési i . •"* Vz;. e!ű>i I >
ne.;, füdr:-- rlkiléhttn ;• '*! tt!' «u u , rsofn.v 

in, • I vik ciját kiiuií«..link",i s ' <s7.iik utnuxéi: •• Aki u 
-,k tut .lit 1 rv v-i kőit« j'gul termelni, az nitír mo.'-t 
i111rg y/iik églv'ft Ki iiiosi mid«), ■ : 1 tavafiszul 
diuizi: j.);; (üt-tl.'-lni V. tirmlalmi szólvi. részére Is , iu. í'miví* ; rtn.vhi-teU iínmiriósekel név. luk*

. utolsó posta, megye fs rendeltetési vasútállomás pu 1-leüiil U*f ! * '\( 1 .1 11/ ,i!':Ín ,IU\ 5/é-tN éllTt' U I« ne h •• t u
- . .. : .11 levél fi.i -1 !.éretik h#küld<o i tto o«> Cím '

Arsnyat ezüstöt,
Ki ; i/ölrt zálugleveleKei Ka­
ll-- I ?t>s*édulákau *a egyéb 
12'- i tárgyakat a legmíig*. 
12' I Bibi) irbtn veszek, — 
21- - Meghívásra Hérákhoz I* 
1 ^ elmenyek, Stcln.e A?lhály 

Szécltenyl-u, 19. s/.Am. 
Eladó

Varga kert, Keleti-sor 7. 
•r. alatt, a Sálét romos 
kaszárnya mailett lévő 1 
hold tolok, amelyen 50 
méter hosszú, deszkából 
épített barakk van. Az 
egész telek 8 méter ma­
gas deszkakerítéssel van 
Körül véve Értekezhetni 
Debreceni Gazdik Bankjá­
nál, Kossuth-ii. 17.

:'S

í s7.ő15vcssző- i’s szöiő- 
tfmrm w m «•>«■' oltványicle]> kezclöarge
ÄB&9, 6%&BAÖSÁG=TÉB 10. S'£.
,MOW21‘

Fa-árseÉsí hirdstmény.
A di'breczeui református egyház tulaj­

donúi képező. Bniogli Péter által bérelt ÜK 
számú ma esi tanvatőldüu 11 darab nagyobb 
szál akácfa lábán február hó 28-íkán patt • 
téten délelőtt 10 órakor a helyszínén 
árverésen eladatik.

Kegyes János által bérelt Varadi Szabó 
Miklós féle, Gál-düHőben lévő ondódi 14. 
számú I anya földön 30 d Ti. szálas akáczfa 
és a Nap\ István által bérelt, előbbi szom­
szédságában lévő Ondód 15. számú tanya­
földön 5 drb, szálas akácfa lábon, március 
hó t-én délelőtt 11 órakor helyszínén ár­
verésen eladatik

Debreczen. 1919. február hó 28.
Csaky Béla sk
gizdasági gondnok.

fíurnmi-
bélyegzőt
pff.sítnyo.rót és mind -nf^lr 
&[ü vésést lémbe készít f553

P A U I« Ó véanök
SikUhyányí-utCA 23. Bz4m 

(»ummibélyegzót 21 óra alall 
r^ziipZü készítek t&S&ÚÉSÍ

Elfutó fint
keresünk, Hcgv.il is és 
Sándor köny VKereske- 
des, Főpost» mellett.

A Böldaer-feio
I gclsö, jó meneteid fod­
rász Oziet, ifelegség midit 
azon»al eiailö. Értekez­

hetni a tu ajdonossat 
Debreczen, inkola-utca 8. 
szám aiatl.

Iáiból lastet
vízvezeték, csatornázás, 
fürdöberendezési válla­
lata Kara 1h>) 51. Tele­
fon 321.

Sinkáciae
izr vallása keresleiik 
azonnali belépési, hiC. 
utca 77 I. ein. li Mor­
vát.

AUaek
törött grain, ezlstjg, 
ékszere, vagy zAloglegy« 
van eladó, hívja meg 
Krátnert. Arany Biía- 
hírhAz 3.

Slagot Ingyen
kajihat bárki, Piac-ntcr 
34. szám alatt.

SazdatSsit
iz.r., nős, kis családit, 30 
éves, fáradságot nem is­
merő, a gazdaság összei 
ágaiban jártat és tapasz 
talt. amiről kitűnő okmá­
nyai tanúskodnak, április 
1-re állást keres. Meg- 
kereséseket zárt levélben 
Engländer Lajos gazdatiszt 
Solt, (Pestmegye) Rémár. 
fia-puszta, int ezen dók

uj szalon,szoba berendc 
zés eladó, Darabos 54. 
Héttőn megtekinthető.

Debreczen!
Háztulajdonosok Egy* 
íülcte hivatalos helyisé­
gét 1919 febiuár 1-tM 
kezd ve Debreczeni Gaz 
dák Bankja Kossuth-ulcu 
17. szám Hiatt tévő in 
gatlan foritalini osztá­
lyához áthelyezte. A 
háztulajdonosok az egyv 
silletet mindenféle ügyes 
bajos dolgokban ott fc 
kereshetik. Akik még a 
Háztulajdonosok Egye 
sóletébe nem leptek be, 

I azok szintén jelenthez- 
! hetne.k ott. Debreczeni 

Gazdák Bankja ingatlan 
i forgalmi osztálya.

MOST JELBNT MEG!

oetiNmmsnaBBraaw*. m». i

Könyvtárakat és ops tiiiyve-
ket legmagasabb arli vásárol

Kívánatra házhoz megyek megtekinteni.

msamimemmi

Uj zenemüvek.
íHnatos uj magpp útié és isuplÉh.
Csalódni fáj ........................K 450
Parancsoljon velem asszonyom „ 450 
Rég voll, rég volt .... n J 5() 
Kgvszál cigánnyal huzatom n 4 50 
Minden csupa mirtusillat 4 50
Hová sietsz hová . . . . 4 50
Jaj ez a búval bélelt élet . . „ 4 50
Könnyű Katói táncba vinni , „ 450
Bon soir moil Amié .... „ 4 50
Itt a tavasz, valakit kere-

sck én.............................„ 4 50
Díidy ‘ Dodví Two Step . . 150
Finita la comedia ... .. 5 5o
Kéke van.......................................  450
Jönnek a franciák......................... 4 50
Becsipek én szörnyen ■ ■ ■ , 4*50
Nem tudom mi az oka .... 450

K M’IIATÓK :

HEGEDŰS ÉS SÁSOOR
-zvénytársáság

Jó modor,
jetäfiasag

V/. tiri fleí»fm< élet müTÁszele)
Irta: ifj. GOND A BÉLA
A „ V i a tál lány ott­
hon' és íi„F mí k k Ö 11 y- 
v ()’• fizerzöjéuok legújabb

ÁRTALOM:
Jó modor, udvariasság. 
Lovagiasság, nők t ísííu 
léte Otthon, lakás. Öltöz­
ködés, divat. — S/é|)ség- 
ápolás. Terlt-tt asztal, 
vendéglátás Társaság. 
szalonéit1!, —- .4. társelga-* 
művészete. Szertartások 
etikett. —- Rang és mód. 
1-ényfizés. Az ajándéko­
zás művészete Az olva­
sás művészete. Levélírás.

Ára 13 kor.
műve

1" s-ázalék felár UfrpnílC ÉC CAlinflR irodalmi ín nyom- Kapható ■ rU/uLUlJu Lu vAnUUli daí részvénvtársa-
rág körívvkeresktidésében DEBHECZRN. -

Irodalmi és 
1 Könyv- c

Nyomdai Re
- Z ■■■<•: fik - • c keiic-él)-:

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA S4. SZ.

V VII.—1919.

MEGHÍVÓ
a debreczeni ipartestületnek 1919. évi már­
cius hó 9-én d. e. lél 10 órakor saját 

dísztermében tartandó

Huszadik évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

T Elöljáróság! jelentés az ipartestüici 
1948. évi működéséről.

2, A testület 1918. évi zárszámadásá­
nak beterjesztése, számvizsgálók jelentése 
és határozathozatal a zárszámadások felett.

3 Az 1919. évi költségelőirányzat meg­
állapítása.

1 3 számvizsgáló választása.
5. az alapszabály módosítása 
0. l-'.sclleges indítványok.
Debreczen. 1919 évi február iió 20.

Kronowitz könyvnyomdájában. Piac-utca 40.. a főpostával*

Oirtsls József,
ipartestületi elnök.

szemben


